

习近平将出席博鳌亚洲论坛 2022年年会开幕式

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。以色列总统赫佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

新职业教育法5月1日起施行

(详见8版)

牢记重要嘱托 建设“一区六城”
奋进新征程 建功新时代
深化“五比五晒” 打好“八大攻坚战”

以更大力度更实举措 加快三明中心城市融合发展

2021年市区“依法和谐征迁”百日攻坚行动总结表彰 暨三明中心城市融合发展动员部署会召开

本报讯 4月20日,2021年市区“依法和谐征迁”百日攻坚行动总结表彰暨三明中心城市融合发展动员部署会召开,总结经验、表彰先进,加快推动中心城市融合发展和“依法和谐征迁”工作。市委书记余红胜出席会议并讲话,市长李春主持会议并作工作部署,市领导赖碧涛、宋志强、丘毅、黄冠华、陈列平、吕国健、杨兴忠、吴国顺、余建地、张元明、郭海阳、杨国昕、林菁、张春华参加会议。市委常委、组织部部长刘宝怀宣读表彰决定,副市长廖金辉作工作总结并对今年工作提出意见。

余红胜对市区“依法和谐征迁”工作和三明中心城市融合发展取得的成效给予充分肯定。他强调,要把握工作方向,突出攻坚重点。要认真实施城市规划,推动《三明市中心城市融合发展规划》落地落实,构建“一带一核两翼多组团”新发展格局;要实施三大战略,加快城区、园区、“腰部”三大战略实施,进一步推动人口、产业、要素集聚;要加快城市集群发展,推动三沙生态旅游区、三永生态旅游区 and 三明生态新城、瑞云智慧新城、荆东教育新城、永安贡川新城、永安南部

新城“两区五新城”建设,培育城市核心竞争力和新的增长极;要加快城市更新,实施一批试点项目,补齐硬件短板,提升城市生活品质;要加快“依法和谐征迁”工作,认真落实挂钩重点项目工作方案,完成既定目标任务。要强化组织领导,汇聚攻坚合力。紧盯重中之重、难中之难工作,领导带头干,部门一起干,正向激励干,全力打好城乡品质提升攻坚战。

李春要求,要坚持项目带动,加快产业、基础设施、城市更新、民生等重大项目建设,畅通城市脉络,推动产城融合。要树立“一盘棋”思想,坚持规划引领,优化区域功能布局,促进产业分工协作,推动形成融合发展新格局。要敢于攻坚克难,大力破解人才人口聚集度不够、项目融资难等城市建设发展难点堵点问题,全力推动中心城市高质量发展。

市政府召开常务会议

本报讯 4月20日,市长李春主持召开市政府常务会议,分析一季度经济运行形势,研究革命老区高质量发展示范区建设和第三产业发展工作。

会议强调,要把稳增长摆在更加突出的位置,加强经济运行要素保障与调度,推进帮扶政策落地见效,全力做好抓招商、抓项目、抓产业、促发展各项工作,确保实现二季度“结果好”、上半年“双过半”。要牢记嘱托、感恩奋进,大力发扬老区精神、苏区精神,坚持用改革的思路、创新的办法,推动三明革命老区高质量发展示范区建设走前头、作示范,努力推动新时代革命老区振兴发展的“三明样板”。要大力实施《三明市加快第三产业发展行动计划》,强化政策扶持,着力补短板、强弱项,推动我市服务业提升总量、提升比重、提升质量,增强服务业对全市经济增长的引领和支撑作用。(本报记者 刘岩松)

林票“三化”赋能绿色发展 我市持续深化林票制度改革

本报讯 大吉林林业采育公司日前先后与福州灿丰实业有限公司、大田梅林国有林场合作经营造林951亩,林票估价47.62万元,以林票作为质押凭证,获得大田县农信联社造林贷款40万元,有效解决当前需要扩大造林规模存在的流动资金缺口。这是大田县首笔林票抵押贷款,更是我市深化林票制度改革的一个缩影。

近年来,我市围绕“林农收益保障不够到位”问题,创新林票制度,积极开辟林票市场化交易路径。在针对林业资源资产“变现”不畅、林票规模小且流通受限的问题上,着力加快林票“三化”步伐,推动资源变资产、资产变资金,赋予林票制发、交易、兑现等权能,进一步盘活林权。

加快林票制发标准化。明确林票开发范围,根据林龄划分,以人工商品林中的新造林、近熟林、成过熟林为主体

开发林票,修订完善我市林票管理办法,确保林票价值长期合理稳定,推进林票标准化制发。

加快林票发行多元化。以国有林场为试点,加强与中林集团、福旅产业发展基金等央企国企合作,发行国家储备林建设项目林票。全市累计在211个试点村制发林票1.63亿元、面积13.3万亩,惠及村民1.6万户、6.6万人,带动试点村年均村财增收5万元。

设立福建沙县农村产权交易中心,实行公司化运作,建立林票出票人、保证人、监管人相互独立的风险隔离制度,策划林票上市交易。

目前,我市正持续深化林票改革,推动林票提质增量,盘活全市丰富的森林资源,推进林业资产和权益证券化。(本报记者 陈渴 通讯员 江伟哲)

导读

2021年市区“依法和谐征迁”百日攻坚行动总结表彰暨三明中心城市融合发展动员部署会侧记

《三明中心城市融合发展规划》解读

(详见3版)

征迁工作典型经验交流

(详见4版)

市区“依法和谐征迁”成效好

2021年百日攻坚行动32个项目全面完成,2022年共安排28个项目

本报讯 4月20日,在2021年市区“依法和谐征迁”百日攻坚行动总结表彰暨三明中心城市融合发展动员部署会上,对2021年市区“依法和谐征迁”百日攻坚行动进行了总结,2021年市区“依法和谐征迁”百日攻坚行动32个项目全面完成,累计征收土地2577亩、房屋760户(建筑面积15万平方米)、企业57家。

组织保障有力。去年8月,新一届市委市政府班子到任后,我市迅速吹响“依法和谐征迁”百日攻坚号角,成立百日攻坚行动指挥部,22名市领导挂钩重点征迁项目,各挂钩市领导一线调研督促,一线协调解决重点难点问题;三元区四套

班子成员和各级干部全员上阵,实行“一个项目、一名处级领导,一个团队、一套方案”的攻坚模式,实现了市、区、乡镇(街道)三级高效联动、同频共振,形成征迁攻坚的强大合力。

两区落实给力。百日攻坚启动实施后,三元区、沙县区和生态新城第一时间召开动员部署会,成立工作机构,制定工作方案,抽调工作经验丰富、协调能力强、政治素质高的干部约1500名,多措并举、精准施策,全力以赴推进征迁工作。三元区完成17个项目,累计征收土地1423亩、房屋667户(建筑面积14.8万平方米)、企业53家;沙县区完成7个项目,累计征收土地

454亩、房屋39户(建筑面积0.2万平方米)、企业3家;生态新城完成8个项目,累计征收土地700亩、房屋54户、企业1家。

部门协作得力。指挥部一办五组各司其职,各负其责,切实做好跟踪督促、协调保障服务。指挥部办公室牵头抓总,累计派单解决15件、印发战报22期、周报18期、快报20余篇,先后组织召开10次联席会议,解决40余个征迁过程中的历史遗留问题。政策保障组加强政策保障力度,开展房屋征收与补偿法律实务培训,牵头制定房屋异地安置和危房改造等有关政策。资金保障组强化沟通对接和资金调度,累计审核拨付收储补偿资金约9亿元。宣传组常态化深入32个征迁点一线采访,以文字、视频、图片等形式,全方位宣传报道百日攻坚行动。督查组建立“全程督

查、一线督查、协同督查”三大机制,对32个项目开展3次实地督查,并对滞后项目开展约谈。干部考核组全程跟踪掌握在推进百日攻坚行动中干部的现实表现,并开展专项考核。此外,在司法服务保障方面,成立“依法和谐征迁”司法工作室,市、区两级法院抽调39名业务骨干,积极发挥司法约谈、调解、咨询作用,为征迁工作提供有效的法律保障。

下一步,我市将开展2022年市区“依法和谐征迁”工作,共安排28个项目。其中,扩展城市框架项目12个,补齐民生短板的城市更新项目8个,老旧小区改造项目3个、产业发展项目5个,共涉及征收土地6206.8亩、房屋675户(建筑面积5.2万平方米)、企业43家。

(本报记者 刘岩松)

提高效率 提升效能 提增效益

尤溪:工业产值稳步增长

4月20日,在福建奥翔体育塑胶科技股份有限公司实验室,科研人员正在加紧研究新材料。企业通过科研攻关,共取得14项实用新型专利、2项发明专利,EPDM颗粒、人造草等产品持续保持全国领先。

今年,尤溪县大力实施优质企业培育计划,通过科技引领、龙头带动,工业产值稳步增长。1-3月,全县规模以上工业企业累计完成产值125.89亿元,同比增长18%。

(本报尤溪记者站 吴振湖 摄)



机制活守护青山绿

——永安市成立生态综合管护队侧记

●本报永安记者站 魏兴谷 王 燕

葛藤、爬山虎等长势旺盛,泡桐开花,绿草绵延……站在永安市大湖镇罗公岩,整治后的矿山重披绿装,生机盎然。

在乡镇成立生态综合管护队,是永安在三明率先推出的一项创新举措。“我们紧盯生态环境治理领域重中之重、难中之难问题,初步形成了生态环境治理机制改革五项攻坚任务,今年重点抓好排污权管理出让和推广乡镇生态综合管护队两项工作。”三明市永安生态环境局局长王继平说。

2020年6月,曹远镇通过整合优化人力资源,成立生态综合管护队,由永安金盾森林资源管护有限公司管理,以生态管护工作为主,同步做好

辖区森林防火、道路交通巡查等工作,镇环保站参与日常监管和指导。此前,镇里有生态公益林巡护员、公路协管员、河道巡护员、环保公益性岗位人员等多支队伍,各有职责分工,但与生态管护均有沾边。

“各支队伍职责交叉,容易出现推诿扯皮现象。”曹远镇副镇长钟清林说,由于资金分散,队伍力量薄弱,工作成效也不明显。

环保工作点多面广,以曹远镇企业监管为例。在“曹远镇企业环保网格分布图”上,有重点监管企业72家、水污染综合监管企业9家、涉尘涉气监管企业63家、普通监管企业43家。

下转8版

三元区健康驿站投用 提升应对疫情防控能力和隔离救治水平

本报讯 4月16日,三元区小蕉健康驿站的消杀工作人员正有条不紊地对7号楼的隔离间及“三区两通道”等区域进行消毒,标志着三元区小蕉健康驿站正式投入使用,为三元区疫情防控工作的落实提供了有力保障,进一步提升应对疫情防控的能力和隔离救治水平。

小蕉健康驿站改造建设涉及4幢楼共428间,其中隔离区3幢楼370间,工作区1幢楼58间。目前,已启用7号楼110间隔离间,

工作专班人员也入驻健康驿站,正式投入工作,全力以赴完成驿站中的各项任务。

驿站严格按照“三区两通道”、洁污分流等标准进行设计改造。隔离用房按照“一人一间一卫”的标准配备相应的床铺、衣柜、桌椅、空调、热水器、电视、网络等设施,同时安装全方位视频监控、门磁、门禁等安防设备,并配备消防灭火器及自救器材,加强隔离场所的安全保障。

(本报三元记者站 张倩茹)